

# ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

## БЮДЖЕТ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ РАСХОДОВ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Работа над среднесрочным бюджетом вошла в завершающую стадию, и никаких принципиальных разногласий на заседании бюджетной комиссии, состоявшемся накануне, между членами кабинета не возникло. К 30 апреля доработанный проект будет направлен в Госдуму. Глава кабинета отметил, что акцентами бюджетного планирования станут «обеспечение соответствующего уровня заработных плат бюджетников, финансирование в достаточном объеме приоритетных национальных проектов, развитие инфраструктуры и инвестиционной деятельности». Кроме того, будут изыскиваться возможности для мотивации отечественного бизнеса.



Главный разработчик среднесрочного бюджета Алексей Кудрин отметил, что этот проект составлен в соответствии с теми поправками в Бюджетный кодекс, которые вносило правительство, и выразил уверенность, что ко второму и третьему чтению в нижней палате новый кодекс сохранит «все эти основы».

Что касается параметров бюджета, то в 2010 году, по расчетам финансистов, рост внутреннего валового продукта должен составить примерно 6,1%, а инфляция снизиться до 5,5%. «Снижение инфляции — это не только снижение ставок и «удлинение» наших денег. Это готовность наших граждан сохранять сбережения в рублях. Это и повышение доходов населения, в том числе самой уязвимой его части — работников бюджетной сферы», — пояснил Кудрин. Одним же из путей снижения инфляции и приоритетов бюджетного планирования, по Кудрину, должна стать диверсификация экономики, до сих пор зависящая от нефтяных доходов. А «пик цен на нефть» мирового рынка уже прошел, напомнил глава Минфина.

Сегодня мы не можем сказать, насколько прогноз по поводу снижения цен на нефть состоит. Раньше факты редко совпадали с прогнозом. Но мы должны быть к нему готовы. И даже к худшему, — заявил Кудрин.

Доля нефтегазового сектора экономики в ВВП должна снизиться до 14,9 процента к 2009 году (по сравнению с 21 процентом ВВП в 2005 году). К этому подталкивают и ожидания ухудшения мировой конъюнктуры, и снижение

После обнародования президентского указа о назначении последних пяти членов Центральной избирательной комиссии выяснилось, что среди них нет нынешнего главы ЦИК Александра Вешнякова, полномочия которого заканчиваются 26 марта. Нашей политической системе в течение года предстоит пережить серьезные испытания — выборы в Государственную Думу и президентскую избирательную кампанию. По сути, будет решаться судьба страны. Глава ЦИК в этих кампаниях — фигура ключевая. А указ главы государства показал, что доверять такой пост Вешнякову в ответственный для страны период президент не считает возможным.

Сам Вешняков всего месяц назад выразил надежду, что он останется в своей должности на третий срок, чтобы помочь избранию нового президента России: «Я не претендую на назначение в ЦИК Госдумой или Со-

роз, избирательных прав и свобод в государствах — участниках СНГ. Одним из самых знаковых решений за карьеру Вешнякова стало расформирование Красноярского краевого избиркома, который при-

лиз прошедших выборов подтверждает, что изменения избирательного законодательства усилили позиции не «Единой России», а скорее наших оппонентов. В частности, можно предположить, что голоса, которые могли быть поданы «против всех», в результате отмены этой графы ушли не к «Единой России», а к другим партиям».

Вешняков же назвал отмену порога явки на выборах «перестраховкой», а графы «против всех» недействительной. Однако по сути ни та ни другая поправки ущерба демократическому процессу не нанесли. Лишь в Омской области по итогам мартовских выборов сформирован двухпартийный парламент, в остальных субъектах РФ региональные собрания будут многопартийными. Явка избирателей на выборы составила почти 40 процентов, что на два процента выше, чем на аналогичных выборах в прошлом году. То есть фактически поправки единороссов сработали на демократию. И как теперь в свете этого выглядит возмущение председателя ЦИК? Они очень напоминают политический демарш против партии власти.

## ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕШНЯКОВСКОГО ПЕРИОДА

Александр Вешняков прошел типичную для таких людей карьерную лестницу — от судебного моториста через депутатство к ответственным должностям федерального уровня. В ЦИК он пришел еще в 1994 году, а возглавлял комиссию на протяжении последних восьми лет.

В 2004 году Вешняков (правда, с оговорками) поддержал отмену прямых губернаторских выборов. При этом он отметил, что данная мера является «вынужденной», и выразил надежду, что будет «временной».

Наблюдатели полагают, что фактически отставка Вешнякова обус-

ловлена скорее политическими мотивами, так как никаких профессиональных претензий к его деятельности не было. Кроме того, в последнее время упорно ходили слухи о том, что единороссы недовольны излишней самостоятельностью главы ЦИК. Последние его заявления звучали как выступления политического деятеля, а не чиновника федерального уровня.

Возможно, сыграли роль и критические заявления Вешнякова относительно поправок в избирательное законодательство, внесенных единороссами. Оценивая итоги выборов, Председатель Государственной Думы Борис Грызлов заявил: «Ана-



Дипломатический специалист «в области партийного и советского строительства», возглавлял Центризбирком, Вешняков немало сделал для становления российской избирательной системы в ее теперешнем виде. Он стоял у истоков введения пропорциональной системы избрания депутатов Госдумы и единого дня голосования. Под руководством Вешнякова была создана автоматическая система ГАС «Выборы», которая позволила отслеживать процесс голосования по всей стране в реальном времени. Кроме того, по его инициативе в 2003 году была подготовлена Конвенция о стандартах демократических выбо-

ловлена скорее политическими мотивами, так как никаких профессиональных претензий к его деятельности не было. Кроме того, в последнее время упорно ходили слухи о том, что единороссы недовольны излишней самостоятельностью главы ЦИК. Последние его заявления звучали как выступления политического деятеля, а не чиновника федерального уровня.

Возможно, сыграли роль и критические заявления Вешнякова относительно поправок в избирательное законодательство, внесенных единороссами. Оценивая итоги выборов, Председатель Государственной Думы Борис Грызлов заявил: «Ана-

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ. (Использованы материалы газеты «Московский комсомолец», РИА «Новости», информагентств «Газета. ru», «Лента. ru»).

### ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

О своих деньгах

#### ЧИНОВНИКОВ ЗАСТАВЯТ ВЫУЧИТЬ СЛОВО «РУБЛЬ»

Президент Путин подписал указ, запрещающий госчиновникам упоминать иностранную валюту, называя ее «у.е.». Как говорится в указе, «госслужащие должны воздерживаться в публичных выступлениях, в том числе в средствах массовой информации, от обозначения в иностранной валюте (условных денежных единицах) стоимости на территории Российской Федерации товаров, работ, услуг и иных объектов гражданских прав».

Это совпало с решением Госдумы принять законопроект, запрещающий устанавливать стоимость товаров и услуг в иностранной валюте. Как заявил вице-спикер Госдумы Владимир Катренко, суть законопроекта состоит в повышении статуса российской валюты. По словам вице-спикера, в то же время никто не собирается доводить ситуацию до абсурда. Так, если речь идет о международных контрактах, то цена, например, на нефть традиционно будет указываться в долларах.

О минимальной зарплате

#### ДОЖИВЕМ ДО СЕНТЯБРЯ

Госдума на пленарном заседании в пятницу приняла во втором чтении законопроект о повышении с 1 сентября минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 2 тыс. 300 рублей.

В ходе обсуждения законопроекта депутаты отклонили поправку об увеличении МРОТ с 1 мая до 1 тыс. 400 рублей. Как отметил полномочный представитель Правительства РФ в Госдуме Андрей Логинов, эта поправка не может быть принята в связи с тем, что для повышения МРОТ с 1 мая необходимо внести изменения в различные законодательные акты РФ и изыскать дополнительные средства для повышения зарплаты бюджетникам. По его словам, провести такой огромный объем работы до 1 мая невозможно. Поэтому депутаты согласились с предложением Правительства РФ об увеличении МРОТ с 1 сентября 2007 года до 2 тыс. 300 рублей.

Также устанавливается, что МРОТ применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности. Применение МРОТ для других целей не допускается. В субъекте РФ региональным соглашением о МРОТ может устанавливаться свой размер минимальной заработной платы. Размер МРОТ в регионе не может быть ниже МРОТ, установленного федеральным законом.

Также в законопроекте отмечается, что в связи с его принятием не допускается снижение тарифных ставок, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также компенсационных выплат, установленных до дня вступления его в силу.

Планируется, что закон вступит в силу с 1 сентября 2007 года. Нынешний МРОТ составляет 1 тыс. 100 рублей.

О стимулах для мам

#### ПОСОБИЕ ПРИРАВНЯЮТ К ЗАРПЛАТЕ

Конституционный суд РФ признал не соответствующей Конституции норму закона, ограничивающую максимальный размер пособия по беременности и родам.

В 2002 г. размер ежемесячного пособия по беременности и родам определялся в размере среднего заработка, но не более 11700 руб. К 2007 г. граница поднялась до 16125 руб. Основанием для разбирательства стала жалоба в КС жительницы города Сарова Нижегородской области Татьяны Баныкиной. В оглашенном постановлении судья заявил, что указанные законы «несоразмерно ограничивают размер пособия по беременности и родам для застрахованных женщин, чей средний заработок превышает предусмотренную в нем предельную сумму».

## ФБР ПО-РУССКИ

Уже осенью этого года в стране может появиться новая правоохранительная структура. Вполне возможно, что уже к осени в России заработает новый правоохранительный орган — Следственный комитет (СК). Формально он войдет в состав Генпрокуратуры (его руководитель получит статус зама Генпрокурора), но, по сути, превратится в самостоятельную вертикаль. Ведь начальника СК будет назначать Совет Федерации по представлению Президента РФ, а его заместителей — сам президент по представлению главы СК.

Именно такие предложения содержатся в поправках в УПК России и Федеральном законе «О прокуратуре РФ». Нет сомнения, что эти нововведения будут приняты на вооружение. Ведь их направленность очевидна: собрать в один кулак всю следственную мощь страны и навалиться на оргпреступность и прежде всего — на коррупцию.

Предполагается, что СК объединит всех следователей (а их порядка 8 тысяч), которые работают сейчас в прокуратуре. Начнут работать также и региональные управления СК, подчиненные напрямую «центральному комитету». Как ожидается, право возбуждать и прекращать уголовные дела, участвовать в расследовании и давать указания следствию теперь от прокуроров перейдет исключительно к следователям. За прокурорами останутся надзорные функции и обязанность поддерживать обвинения в суде.

Разделение функций следствия и надзора в прокуратуре — проблема назревшая, — прокомментировал законопроект член Комитета Госдумы по безопасности Александр Гуров. — Можно было найти и другие формы. Но для этого нет ни средств, ни времени. Поэтому предложенный вариант

он, уже сейчас приносит положительные результаты.

Вместе с тем, заявил Юрий Чайка, принципиально важно соблюсти баланс полномочий между следователем и прокурором. «Мы должны, с одной стороны, обеспечить полноценную процессуальную самостоятельность лица, проводящего расследование, а с другой — и не менее полноценное его проведение законными способами и методами, безусловное соблюдение прав всех участников процесса — подозреваемых, обвиняемых, потерпевших и их адвокатов».

Среди юристов не зря бытует пословица, что дьявол — в деталях. Фактически новый законопроект предлагает ограничить полномочия прокуроров, а права следователей, напротив, расширить. Следователь сможет сам возбуждать или прекращать уголовное дело без согласия прокурора. Достаточно будет визы руководителя следственного органа или органа дознания. Прокуроры же лишатся такого права. Исключением будут лишь ситуации, когда в роли подозреваемого окажутся сами следователи Следственного комитета.

На деле это означает, что степень прокурорского влияния на следственные органы сведется к минимуму. Соответственно жаловаться в главный надзорный орган на плохую работу следователя будет бесполезно. И если раньше прокурор мог отменить постановление следователя, незаконно отказавшего в возбуждении уголовного дела, или, в крайнем случае, возбу-

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательных фондов избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов на выборах Орловского областного Совета народных депутатов по областному избирательному округу

№ п/п	ОРО «Коммунистической партии РФ»	Политическая партия «Демократическая партия России»	ОРО ПП «РОДП «Яблоко»		ОРО ЛДПР
			ОРО ПП «РОДП «Яблоко»	ОРО ЛДПР	
Дата поступления финансового отчета					
	23.03.07	21.03.07	19.03.07	23.03.07	
<b>1</b>	<b>2030602,77</b>	<b>58300</b>	<b>26800</b>	<b>2500000</b>	
1.1	2030602,77	58300	26800	25000	
1.1.1	1496942,77	0	0	0	
1.1.2	0	0	0	2500000	
1.1.3	251000	58300	11800	0	
1.1.4	282660	0	15000	0	
<b>4</b>	<b>2030602,77</b>	<b>58300</b>	<b>2870</b>	<b>2500000</b>	
4.1	0	2654	2870	0	
4.2	0	0	0	0	
4.2.1	0	0	0	0	
4.3	684752	5131	0	981395,64	
4.4	14778,93	5280	0	51480	
4.5	992071,84	12896	0	1406397,56	
4.6	0	0	0	33726,8	
4.7	85000	0	0	0	
4.8	55000	1030	0	27000	
4.9	199000	31309	0	0	
<b>5</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>19000</b>	<b>0</b>	
в том числе					
5.1	0	0	0	0	
5.2	0	0	19000	0	
<b>6</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	

По материалам «Российской газеты» и газеты «Комсомольская правда».